

绿色

低碳

导刊



责任编辑：绳月仙

电话：13303291059

E-mail: 543259254@qq.com

冀中股份梧桐庄矿

科学调度稳住采掘接替“基本盘”

三季度，冀中能源股份有限公司梧桐庄矿聚焦采掘接替，坚持进尺计划排足、保障措施得力、验收考核严密，全力稳住采掘接替“基本盘”

本报讯（通讯员张超超）冀中能源股份有限公司梧桐庄矿精准优化采掘设计，按照短周期筹备原则，科学调整年度生产接替计划，统筹大区衔接，动态协调采掘队伍配置，破解

衔接紧张局面。技术部门全面统筹各采掘工作面接替关系，科学制定182605衔接182601、182405上衔接182405下及第三组182218工作面时间表，超前谋划采掘接替。调度室坚持从计划源头抓起，尤其对182808、182405下工作面等采掘接替的重点工程，按照高限目标排定、高效生产组织、高进任务完成“三高”措施，加大动态考核频率，严抓生产任务兑现，全面加快衔接进度。

该矿坚持把装备升级、系统优化、先进设备作为提升机械化、智能化水平，打造安全高效“新利器”，先后在六采回风巷首次运用柴油齿轨卡轨车，取代了传统的“双速

车+无极绳绞车”接力运输，每班节省8名司机和把钩工，运输效率提升20倍。技术科充分利用窥测仪，每日对182218回风顺槽、182808运输顺槽超前探测地质构造，防止无计划揭露地质构造。坚持以智能化装备为基础，大力开展开掘“大会战”，182405下运输和182218回风，克服顶板破碎、多单位交叉作业等困难，积极开展创水平劳动竞赛，层层分解任务、日日通报评比、班班兑现奖励，连续7天两巷日进尺各保持在8米以上水平。

该矿持续加强掘进头面、系统升级、作业环境等过程变化管控，以前瞻性思维制定精

准化应对措施，全过程管控巷道开口贯通、采掘迎头后路、应力集中区、托顶煤及煤体松软等变化管理，动态优化支护设计，精准应用支护材料，严抓锚固力检验。组织业务骨干紧盯轨道质量、钢丝绳期限，落实视频实时监控，定期检查验收运输线路，严抓岗位“三区”管理，全力保证运输设备设施本质安全。坚持以质量保循环、促单进，建立班组自查、区科排查、职能部门抽查的“三级”质量管控小组，定期对工程质量进行评比、打分，并把现场检查质量水平作为月底工资分配的重要依据，倒逼全员增强质量意识，提升现场基础管理水平。

河北保沧高速公司
压紧压实安全管理责任

本报讯（通讯员杨丹丹）9月8日，河北保沧高速公路有限公司召开全路监控项目安全技术交流会，进一步强化安全管理责任，落实“安全工程、精品工程”为目标。会上解读了项目安全管理方案，明确涉路作业、高空作业、边坡基础施工、动电作业及设备车辆操作等关键环节要求；播放安全警示教育片与高空作业规范短片，强化施工人员“思想、制度、操作”安全认知。针对道路施工安全布设进行沙盘演示，详解道改标志牌设置、施工车辆管理及警示标识布设，为项目安全合规开工奠定基础。

河北航投集团
严守安全生产底线

本报讯（通讯员朱尚 马思思）近日，河北航投集团召开专题会议，全面分析当前安全生产形势，系统安排下一阶段安全生产工作。会议要求，要加强现场安全管理，提升整体管理效率与安全水平。对今年防汛工作的各个环节进行分析和评估，总结经验，针对汛期暴露出的问题，制定改进方案并抓好落实。要把安全管理制度体系和管理机制建设作为下一阶段的重点工作，调配人员、集中力量、全力以赴开展标准化建设攻坚。开展常态化风险隐患排查整治，将常态化排查整治融入日常工作的每一个环节，及时消除各类安全隐患，有效防范和遏制安全事故发生。

冀中股份葛泉矿
加强高技能人才队伍建设

本报讯（通讯员岳长晖）日前，从冀中能源股份有限公司葛泉矿工会传来好消息：在股份公司2025年度技术比武竞赛中，葛泉矿代表队凭借扎实的技术功底、精湛的操作水平获得两个第一名、三个第二名、三个第三名的优异成绩，充分展现了该矿职工卓越的技能风采和雄厚的人才实力。长期以来，该矿坚定不移实施“人才强企”战略，高度重视高技能人才队伍建设，通过常态化开展岗位练兵、技术培训、师带徒、内部技术比武等活动，积极为职工搭建成长成才的广阔平台，营造了尊重知识、崇尚技能的浓厚氛围，有效激发了广大职工钻研业务、学技术、提技能的热情。



近日，开滦股份林西矿业公司对采掘设备和零部件进行全面系统的安全生产大检查，对发现的安全生产隐患逐一整改落实，确保采掘设备及部件正常运转。图为该公司员工在检查设备。

信明帅 摄

河北保津高速公司圆满完成暑运保通保畅工作

本报讯（通讯员魏立涛）近日，为期62天的2025年暑运结束。河北保津高速公路有限公司所辖收费站出入口总车流量超405万辆次，断面车流量超3.5万辆次，同比增长21%。

暑运期间，该公司多维发力，实现了津雄高速公路安全、畅通、有序运行。该公司把安全保障作为核心任务，紧盯汛期风险开展“拉网式”排查，对桥梁、边坡等重点结构物、收费系统、机电设备等关键设施，以及应急发电机房等保障单元逐一检查，确保道路设施“零隐患”。强化应急值守，组建汛期巡查突击队，科学布设应急救援点，用稳定的道路环境为司乘暑运出行系上“安全带”。

针对暑运期间探亲、旅游、学生流叠加，车流大幅攀升的特点，该公司成立暑运工作小组，细化保畅方案和应急预案，明确职责分工。深入开展路域环境整治和安全隐患排查，对全路段、桥梁、收费站进行全面检查，及时修复病害、完善交安设施。加强与高速交警、路政、气象等部门的联动联动，建立信息共享与应急响应机制，共同应对大流量与突发事件。针对暑期高温、车流量大的特点，优化日常养护和专项工程作业组织方案，科学调度，错峰作业，避免高温、车辆高峰时段进行。合理规划养护工程进度，做到一次封闭交通同步完成同一路段多个项目作业，最大限度减少对交通的影响。提升路

域环境品质，加大路面清扫频率，及时清理路肩、边坡、中间分隔带垃圾杂物，保持路容路貌整洁美观。对沿线绿化进行精细化管护，营造“畅、安、舒、美”的行车环境。强化应急响应，针对夏季可能出现的强降雨、雷电、大风等恶劣天气，进一步完善应急预案，备足备齐应急抢险物资和机械设备。应急抢险队伍保持24小时待命状态，确保发生险情时，第一时间赶赴现场，高效开展抢通保畅工作。

各收费站设置便民服务台，为司乘提供路线咨询、热水、绿豆汤、简易修车工具及防暑药品等，积极展示良好的窗口形象。该公司发挥胜芳综合服务站便利、充电等功能，让

司乘人员在酷暑中感受到清凉与关怀。与沿线保定、霸州的景区合作，启动“高速+文旅”活动，把高速路变成串联沿线景区的“旅游快线”，实现高速公路与旅游资源的深度衔接，为司乘人员提供便捷舒适且体验丰富的出行服务，促进区域文旅产业协同发展。通过公司网站、微信公众号、可变情报板等多种渠道，实时发布路况信息、施工信息、天气预警和安全提示，引导公众合理规划出行路线。及时受理、转办和反馈公众关于路况、服务的咨询和投诉，做到件件有落实、事事有回应。暑运期间，总计发布情报板信息194条、路况信息273条，服务司乘1401次，开展车辆救援7次。

开滦股份吕家坨矿洗煤厂

于“神经末梢”严查安全隐患

本报讯（通讯员张纳军 张婧）开滦股份吕家坨矿洗煤厂聚焦生产“神经末梢”，紧盯隐患“麻绳细处”，全方位构建“横到边、纵到底”的安全防控网络，提升治理效能，确保安全高效洗煤生产。

“更换重介车间弛张筛老化部件时，员工需要站到临时搭建的脚手架上，存在登高作业安全风险。”“更换浮选车间倒料闸板时，员工要穿戴好保险带借助架空的管路操作，同样存在登高作业的

安全风险。”在织密“安全防护网”的同时，该厂将汇总上来的隐患问题进行合并归类，形成清晰的“隐患清单”，并有针对性地“照单整改”。他们依据两车间设备检修位置及布局各自特点，组织人力利用钢板、槽钢、角铁等材料设计搭建检修专用平台，并在平台外侧焊接防护栏，消除了作业风险，达到了“整改一处，规范一类”的效果。

“之前查隐患多盯着‘显眼处’，这次

我们钻到‘犄角旮旯’里去找问题。”该厂主洗车间主任杨春宇说。在隐患排查中，他发现由于精煤筛入料盲板侧压边单纯靠螺栓紧固，随着部件老化与盲板换新频次增多，侧压边压紧效果变差，致使筛板间隙出现异响与位移，增加了部件磨损。对此，他经过认真研究，自行研制出压楔座，改变侧压板固定方式为楔入固定，可持续保持足够压紧力，既能保证筛面均料效果，又可有效防止底梁断裂隐患。

张家口高发展公司

沽源县5万千瓦风电项目开工

本报讯（通讯员索键 陈海龙）9月8日，张家口高发展公司投资建设的张家口源网荷储一体化碳中和示范项目（二期）沽源县5万千瓦风电项目升压站工程正式启动。该项目位于张家口市沽源县西北部，规划总装机容量50兆瓦，计划安装6台单机容量7.15兆瓦和1台7.10兆瓦的风力发电机组，配套建设一

座110千伏升压站，并通过两回110千伏线路接入卡路升压站，构建起高效稳定的输电网架。项目同步建设规模达7.5兆瓦/15兆瓦时的电化学储能系统，可有效平滑风电出力波动，增强电网调峰与运行稳定性，实现清洁电力的高效消纳与灵活调度。

该项目的实施不仅有助于开发利用

沽源县优质风能资源，更通过采用“风电+储能”一体化模式，突破可再生能源消纳瓶颈，显著增强区域电网韧性、调节能力和灵活性，为构建新型电力系统提供重要实践路径。此外，项目建设和运营期间还将带动上下游产业链协同发展，创造就业机会，实现经济、生态与社会效益的多元统一。

中建路桥临胸棚户区项目取得关键进展

本报讯（通讯员纪永奇）近日，中建路桥集团临胸棚户区改造项目迎来关键性进展，随着最后一方混凝土浇筑完成，地下室主体结构顺利封顶。

作为山东省潍坊市重点民生工程，该项目积极响应国家关于城市更新和保障性住房建设的政策导向，是临胸县推动城市品质提升、改善群众居住条件的

重要举措。在项目施工过程中，该公司始终将工程质量和安全生产置于首位，通过严格的全过程管控和标准化施工，确保工程“零事故、零隐患”。

该项目总建筑面积约6.08万平方米，规划建设6栋17层安置住宅楼及配套地下车库，建成后有效解决150户、约600名居民的回迁安置问题，显著提

升区域居住环境和民生保障水平。该项目注重回迁居民的实际生活需求，除提供高品质住房外，小区还配套幼儿园和规划社区服务设施。地下车库除满足停车需求外，还兼具人防避难及设备配套功能。地面配套非机动车停车区，切实解决居民日常生活“最后100米”的便利性问题。

河北唐津高速公司
宣传推广“冀交万里行”

本报讯（通讯员郑思）近日，河北交投集团唐津公司在唐津高速各收费站及周边国道停车区，开展“冀交万里行”线下宣传推广活动，让广大司乘人员全面了解平台新功能，享受便捷优惠的出行服务。工作人员在收费站广场等区域设立宣传服务台，通过摆放宣传展板、发放宣传单、现场咨询等方式，向过往司乘人员详细介绍“冀交万里行”会员平台的注册流程、核心功能及优惠服务，以及如何通过平台参与积分兑换礼品、获取合作商家优惠等实用功能，有效扩大了河北交投“冀交万里行”会员平台的知晓度和影响力。

峰峰集团邯选厂
精细管理出实效

本报讯（通讯员张紫轩）峰峰集团邯选厂深入践行精益管理理念，优化成本管理，在思想教育、修旧利废、盘活闲置资源等方面精准发力，为企业降本增效注入强劲动能。

该厂向职工深入阐述修旧利废工作的重要意义，营造了“人人讲节约，事事求节俭”的浓厚氛围。不断完善管理考核制度与工作台账，规范全流程操作标准，每月对修旧利废完成质量进行动态核查，将奖惩结果与绩效紧密挂钩，充分激发工作主动性与创造性。

该厂把成本节约行动贯穿物资管理全链条，持续深化库存精细管理，对积压物资定期盘点再进行细化分类，推进物资全生命周期管理，实现数据同步共享。严把物资入口关，进一步提升物资验收的规范化水平，确保常用材料储备控制在考核库存标准以内，进一步提高物资周转率，切实降低库存成本。积极开展修旧利废工作，依托“五小创新”、小改小革等，充分激发职工创新创效活力，深度挖掘闲置物资价值。

河北曲港高速公司
迅速响应援助滞留学生

本报讯（通讯员振华）9月9日，一辆载有30余名大学生客运车辆，行驶至河北曲港高速公司定州北收费站附近路段时突发故障，被迫停在应急车道。定州北收费站接到高速交警通知，迅速响应并赶赴现场。该站“青柠团”志愿者配合高速交警维护现场交通秩序，引导学生有序撤离，随即开放站内会议室作为临时安置点，并提供矿泉水、纸巾等。经紧张有序调度协调，当日10时许，用于转运学生的备用车辆抵达，滞留学生有序换乘。

拍卖公告

本公司定于2025年9月19日10:00在本公司会议室及中拍平台对一批报废电子电器、办公家具及3辆机动车依法公开拍卖。

展示时间及地点：2025年9月16至17日于标的物所在地。

有意竞买者请于2025年9月18日16时前，往本公司办理竞拍手续。

联系人：王经理 13831636687

0316-2889968

廊坊大正拍卖有限公司

2025年9月12日